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Fonctionnement : Charente
Question écrite n° 3576

Texte de la question

M Georges Hage attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur la situation des ecoles primaires de la commune de Jarnac. Il lui rappelle que, dans ce departement,
ses predecesseurs ont contribue a la suppression de soixante et un postes d'instituteurs en trois ans.
Aujourd'hui, les problemes d'accueil et de fonctionnement resultant de ces choix sont durement ressentis par les
parents d'eleves et les instituteurs qui sont contraints a accueillir plus de trente eleves dans les classes du cours
elementaire et a condamner toute possibilite de soutien aux eleves de ces classes. Cette petite commune de
France devra-t-elle connaitre un renouveau de celebrite resultant de mauvaises conditions d'accueil des enfants
dans les ecoles primaires, accentuees par la concurrence de l'enseignement prive qui, avec deux
etablissements a sept classes, a des capacites d'accueil superieures a celles de l'enseignement public qui ne
dispose que de deux etablissements de six classes ? Face a cette situation resultant des choix budgetaires de
ces dernieres annees, il lui demande les mesures immediates qu'il entend prendre pour la creation d'une
septieme classe, au regard du refus actuel de l'inspection academique.

Texte de la réponse

Reponse. - Dans le departement de la Charente, les classes maternelles accueillent en moyenne un peu plus de
vingt-cinq eleves, les classes elementaires un peu plus de vingt et un. Les taux sont ainsi inferieurs aux taux
nationaux qui se situent respectivement a 27,6 et 22,8 Par ailleurs, le rapport entre le nombre de postes dont
dispose le departement et les effectifs scolarises est egal a 5,15 (soit 5,15 postes pour 100 eleves) alors qu'il
etait l'an dernier egal a 5,12. Le retrait de cinq postes n'a donc entraine aucune degradation. Au contraire, les
effectifs ayant continue de diminuer, le rapport postes-eleves s'est legerement ameliore. A titre de comparaison,
cet indicateur est au plan national egal a 5,0 En ce qui concerne plus precisement la ville de Jarnac, le texte de
la question ecrite a ete transmis a l'inspecteur d'academie, directeur des services departementaux de l'education
de la Charente qui donnera a M Georges Hage toutes explications utiles sur les decisions qu'il a ete amene a
prendre. En effet, les mesures qui affectent telle ou telle ecole relevent de la responsabilite des inspecteurs
d'academie qui apprecient les amenagements necessaires sur le plan local en fonction des moyens dont ils
disposent et des priorites retenues.
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